

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Vliv náboženské spirituality na klienta na sociální fungování

Jméno studentky: Kateřina Mlezivová

Hodnocení vedoucího

Autorka si ve své bakalářské práci klade základní výzkumnou otázku (ZVO): Jak vnímají vliv spirituality osoby bez přístřeší, které navštěvují setkání sdružení Komunity, na jejich sociální fungování? Autorka v konceptuální části práce definuje základní termíny, které ve své ZVO využívá. Konceptualizuje termín „spiritualita“, v němž definuje sekulární podobu uchopení spirituality a uchopení posvátné spirituality. Poukazuje na to, že se věnuje specificky (ve výzkumu) právě druhé zmíněné. Stejně tak konceptualizuje „sociální fungování“ a „vnímání“, na které nahlíží prizmatem sociálního vnímání. Domnívám se, že na úrovni bakalářské práce, konceptualizovala autorka zmíněné termíny dostatečně, že jí konceptuální část práce poskytla dostatečnou oporu pro operacionalizaci dílčích výzkumných otázek do podoby otázek v polo-strukturovaných rozhovorech. Stejně tak krátce definuje „vliv“. Termín mohl být sice rozveden podrobněji, ale s ohledem na náročnost konceptualizace tohoto termínu, považuji i takto krátké vymezení za dostačující. Kapitola 4. 2 (byť také krátká) pojímá základně stav současného bádání v tématu spirituality osob bez přístřeší.

V části metodologického ukotvení výzkumu autorka práce popisuje důvod volby kvalitativního výzkumného rámce, stejně jako etiku výzkumu a metody tvorby (v kap. 5. 2 označeno jako „sběr dat“) dat a jejich analýzy. Stejně tak popisuje proces operacionalizace a způsob výběru vzorku. Opět se domnívám, že byť mohly být jednotlivé části pojaty podrobněji, jsou na úrovni bakalářské práce dostačující.

Výstupy výzkumu zpracovává v návaznosti na uchopení sociálního vnímání a na uchopení spirituality jako funkční motivace. Popis je spíše deskriptivní a s menším aspektem na zobecnění v rámci vzorku (nikoliv generalizaci nad vzorek, což by v případě tohoto zkoumání ani nebylo možné). V závěru práce výstupy krátce shrnuje.

Otázky k obhajobě

Prosím autorku, aby se v rámci obhajoby věnovala tomu, zda nějakým způsobem souvisí schéma self s mírou vlivu spirituality na sociální fungování. A také pak, jak by bylo možné využít výstupy výzkumu pro přímou práci s klientkami a klienty bez domova v rámci sociální práce.

Navrhované hodnocení

Bakalářskou práci považuji za dostačující pro získání titulu bakalář a doporučuji ji k obhajobě. Závěrečné hodnocení ponechávám na průběhu obhajoby a navrhuji hodnocení výborně až velmi dobře.